

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Sklic seje dveh zborov občinske skupščine

Predsednik občinske skupščine sklicuje skupno zasedanje zborov združenega dela in zborov krajevnih skupnosti občinske skupščine. Seja bo predvidoma okrog 15. julija. Na njej bodo delegati obravnavali naslednje pomembnejše točke dnevnega reda:

- podaljšanje odlokov o prispevnih stopnjah treh občinskih samoupravnih interesnih skupnosti, in sicer komunalne, stanovanjske in požarne skupnosti;
- sklep o potrditvi davčnega zaključnega računa občine za leto 1980;
- predlog rebalansa proračuna občine za leto 1981 in
- iz obravnavne mestnega gradiva: gospodarska gibanja v Ljubljani in občini.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Gospodarstvo še vedno v težavah

Seja, ki napoveduje 17 točk dnevnega reda, prejeto pa navadno še dodatne, nikakor ne more vabiti delegatov k udeležbi. Tak je bil tudi primer 24. junija, ko so skupaj zasedali vsi trije zbori občinske skupščine in je bil družbenopolitični zbor že na začetku komajda sklepčen. To ni čudno, saj morajo stalni delegati tega zbora prihajati na skupščino doma vsak mesec, medtem ko nestalni delegati drugih dveh zborov pridejo na vrsto trikrat ali štirikrat v letu. Najbrž pa tudi tokrat ni bilo treba, da je družbenopolitični zbor razpravljaj prav o vseh točkah dnevnega reda.

V razpravi, ki je sledila osrednji točki te seje, to je o cenah in izvajanju resolucije o družbenogospodarski politiki in razvoju občine v letošnjem letu, je sodeloval tudi direktor Juliana Lojze Sarc. Seznanil je skupščino s sklepom delavskega sveta njihove tovarne, da kljub odločbi republiške skupnosti za cene ne bodo ponovno poudarili svoje politike. To odločitev utemeljujejo z dejstvom, da so nove cene, ki so približno za 19 odstotkov višje, določili po samoupravni poti, sporazumno s kupci, pa tudi sicer so zadostili vsem zakonskim predpisom. Vsa leta so jim bile cene administrativno določene in so bile vedno nižje od cen na svetovnem trgu. To je tudi vzrok, da že več let poslujejo na meji rentabilnosti. Čeprav letos ob četrtletju niso bili na spisku zgubašev, pa bi jih spoštovanje tega najnovejšega ukrepa republiške skupnosti za cene uvrstilo mednje. O podobnih težavah glede cen je govoril tudi delegat iz Totre. Treba bi bilo pogledati, so menili delegati naše skupščine, kdo upravičeno in kdo neupravičeno zvišuje cene. Kljub težavnim gospodarskim razmeram ne kaže vztrajati pri nizkih cenah, če to ogroža obstoj tovarne.

Delegati so za ureditev gospodarskih razmer sprejeli več sklepov. Med drugim so naložili izvršnemu svetu, da počke možnosti za rešitev položaja v Juliani in Totri. Prek delegacij in družbenopolitičnih organizacij pa bo treba v vseh delovnih organizacijah pogledati, kako izpolnjujejo načrte, zlasti glede izvoza.

Po podatkih komisija za družbeno planiranje so namreč vse delovne organizacije naše občine izvoze več, kot so načrtovale, vendar pa je vprašanje, če je podatek verjeten. O gospodarskih razmerah v občini bo skupščina ponovno razpravljala na juljski seji.

Na dnevnem redu seje skupščine je bilo tudi poročilo pravosodnih organov o njihovem delu, kjer kaže omeniti ugotovitve družbenega pravobranilca samoupravljanja za Ljubljano glede zaposlovanja kooperantov. Le-te namreč preganjamo že dve leti, vendar se je njihovo število v primerjavi z lanskim letom ponovno povečalo.

DARJA JUVAN

Iz občin ljubljanske regije

Največ problemov s črtnimi graditelji imajo v občini Šiška, saj so jih samo lani na novo odkrili 125. Do sredine aprila 1978 je v Šiški zraslo brez potrebne gradbenotehnične dokumentacije 1.273 objektov. Po letu 1979, ko so v Šiški sprejeli odlok o razveščanju nedovoljenih gradenj v tri kategorije, so uspeli kategorizirati 793 objektov, vendar niti eden izmed teh ne sodi v kategorijo za odstranitev. Trenutno je v postopku 341 objektov, za 27 pa postopka še niso sprožili.

Bežigraski družbeni pravobranilec samoupravljanja je od januarja 1980 do aprila 1981 obravnaval 938 vlog in ugotovil 999 primerov kršitve samoupravnih pravic in družbene lastnine. Največ kršitev je na po-

Točen začetek seje

Ni kaj spodbuden ni bil pogled na dnevni red za 20. sejo občinske zdravstvene skupnosti, ki je bila sklicana za 9. junij. Osemnajst točk nikakor ni obetalo hitrega poteka seje. Vendar pa so delegati prvih sedem točk dnevnega reda rešili v dobrih trinajstih minutah, takoj za tem pa so se prav toliko časa zadržali pri vprašanju, katera ura bi bila najprimernejša za sejo skupščine.

Ko so namreč obravnavali statut občinske zdravstvene skupnosti, je neki delegat predlagal, da bi bilo treba vanj zapisati tudi uro, ob kateri naj se seje sklicujejo. Predlagal je popoldanski čas. Menil je, da se marsikdo zaradi delovnih obveznosti dopoldne ne more udeleževati sestankov. Vendar pa so tisti, ki že dalj časa spremljajo delo zdravstvene skupnosti, imeli pomisleke. Opozorili so, da so že pred leti poskušali s popoldanskimi sejami, vendar so bile le-te največkrat nesklepčne. Potreben je bil ponoven sklic skupščine, kar pa tudi precej stane.

Ko so delegati pretehtali razloge, ki so govorili v prid ali proti popoldanskim sejam, so se odločili, naj bodo seje še naprej ob 12. ali 13. uri, pač odvisno od dnevnega reda. Vendar pa se morajo začeti natančno ob napovedani uri in ne z dvajsetminutno zamudo, kot so je na primer začela prav ta seja.

Delegati so se tudi strinjali z ustanovitvijo skupnih strokovnih služb za 25 sisev zdravstvenega in socialnega varstva (občinskih, mestnih in me-

ENAKOPRAVNO ODLOČANJE SKUPŠČIN DPS IN SIS

Opredelimo pristojnosti

Čeprav so določila, ustave, zakona o svobodni menjavi dela, statutih in drugih splošnih aktov glede enakopravnega odločanja skupščin družbenopolitičnih skupnosti in skupščin samoupravnih interesnih skupnosti dokaj jasno zapisana, se tak način odločanja še vedno prepočasno uveljavlja v delovanju delegatskega in skupščinskega sistema. Razlogi, ki ovirajo še hitrejšo uveljavljanje enakopravnega odločanja, so med drugim tudi v nekonkretnih opredeljenih zadevah, o katerih skupaj odločajo delegati prizadetih skupščin sisev z delegati občinskih oziroma mestne skupščine in v neusklenjenih programih.

Ko potekajo razprave o spremembah in dopolnitvah statutih občin in mesta ter o nadaljnjem razvoju komunalnega sistema v Ljubljani, imamo ponovno možnost, da konkretno opredelimo celoten splet zadev in odnosov skupščin sisev in mesta do zborov, izvršnih svetov, upravnih organov in delovnih teles, družbenopolitičnih skupnosti. Tako bi zagotovili način odločanja v družbenopolitičnih skupnostih in siseh, ki je v funkciji pravnih interesov delovnih ljudi in občanov.

Gre za to, da v spremembah in dopolnitvah statutih, samoupravnih

dročju zakona o delovnih razmerjih, naraslo pa je tudi število zadev, ki obravnavajo odgovornost posameznikov za opravljanje del in nalog. Tudi pri izvajanju ukrepov za omejitve dela po pogodbah o delu in nadurnega dela je dostikrat prihajalo do kršitev.

V času, ko se ukvarjamo s pospejevanjem razvoja kmetijstva in smotrnejšo izrabo zemljišč, na Grosupljskem polju snameva 4 milijone kvadratnih metrov kmetijskega zemljišča v družbeni lasti, kar ne vedo, kaj bi počeli z njim. Večletno prizadevanje, da bi uvedli pravilno rabo in dolgoročno proizvodno sodelovanje na tem zemljišču, je sicer rodilo sadove, vendar je oboje na 400 ha ostalo nedokonzano. Le kmetijski združbi Dobropolje in Šiška sta na svojih zemljiščih uspeli uvesti njihovo dolgoročno izrabo.

dobčinskih), vendar pa so predlagali, da se v okviru te službe ustanovi tudi oddelček za računalniško obdelavo podatkov. Skupne strokovne službe naj bi zmanjšale število administrativnih delavcev in zagotavljale smotrnejšo porabo denarja.

Zakaj šele ob polletju?

Brez pripomb so delegati obeh zborov občinske skupnosti socialnega skrbstva na seji 15. junija sprejeli vrsto poročil, ki so se nanašala na delo te skupnosti, njenega izvršnega odbora, sveta za varstvo odraslih in sveta za varstvo družine, o občinskih organizacijah rdečega križa in zveze prijateljev mladine, društva invalidov in kluba zdravljenih alkoholikov. Brez besed in le z dvigom rok so sprejeli tudi letošnji delovni načrt skupnosti socialnega skrbstva. Toda nekateri delegati niso izražali nezanimanja ali nepoznavanja te dejavnosti. Mnenje vseh delegatov je izrazil predstavnik delegacije iz KS Štepanja vas, ki je dejal, da je gradivo dobro in strokovno pripravljeno, a hkrati tudi razumljivo, tako da ni potrebno ničesar spreminjati niti dodajati. Le ko so delegati sprejemali začasni finančni načrt skupnosti, je predstavnik iz KS Novo Polje vprašal: Zakaj sprejemamo načrt šele zdaj, ko bi morali pravzaprav govoriti že o načrtu za leto 1982?

No, najbrž pa so že vsi tisti, ki vedo, s kakšnimi težavami se spoprijemajo tudi drugi sise v občini, že poznali odgovor. V mestu se namreč ne morejo dogovoriti o skupnem ljubljanskem programu. Niti zdaj ne, ko je že pol leta mimo. Lep primer prepoznave dogovarjanja so tudi presežki sisev, o katerih je bil govor šele v teh dneh. Pričakovati pa je, da se bodo težave še povečale; saj bo treba uresničevati novi mestni dogovor o zmanjšanju skupne porabe za 2,35 odstotkov v prid pospešenemu izvozu. To pa ne bo tako preprosto, saj so prav zdaj v polnem razmahu nekatere dejavnosti, kot na primer letovanje otrok in klimatsko zdravljenje, ki jih plačuje socialno skrbstvo.

Denar, ki ne služi namenu

Se strokovne raziskovalne skupnosti so vedno žive. Tudi zadnja, ki je bila sredi junija, ni bila izjema. Dele-

gati so končno le sprejeli sklep, da se osnutek statuta raziskovalne skupnosti spremeni v predlog, ki bo šel v javno razpravo. Osnutek statuta so namreč obravnavali že petkrat ali šestkrat, tako da mu res skorajda ni bilo več kaj dodati.

Bolj kot statut je tokrat vzmernjal delegate finančni načrt skupnosti za letošnje leto. Nekateri delegatom se je zdelo čudno, da je le tretjina denarja, ki ga ima na voljo občinska raziskovalna skupnost za svoje delo, namenjena njeni osnovni dejavnosti, to je raziskovalnemu in inovacijskemu delu, vse drugo pa gre za opravljanje tehničnih in administrativnih zadev. Na seji pa je bilo razloženo, da je naloga občinske raziskovalne skupnosti predvsem spodbujanje te dejavnosti in manj njeno uresničevanje. Naloge s tega področja, ki so skupnega pomena za občino in mesto, naj bi opravljal v mestni raziskovalni skupnosti.

Zato so delegati na tej seji govorili tudi o tem, kaj bi kazalo vključiti v ta skupni program. Toda pogovarjali in sklepali so zaman, kajti že nekaj dni po seji naše občinske raziskovalne skupnosti se je pokazalo, da bo treba ponovno pretehtati naloge ali se celo odločiti za druge. Mestna raziskovalna skupnost predlaga namreč drugačen način zbiranja nalog, ki so dijo v mestni program. Do takrat je denar, ki so ga občinske raziskovalne skupnosti namenile za delo mestne, neizkoriščen. Videti pa je, da skupni program ne bo pripravljen pred jesenjo.

Boljše priprave na gradnje stanovanjskih sosesk

Za pravočasno izdelavo zazidalnih načrtov in za usklajeno pripravo novih stanovanjskih sosesk na gradnjo v teh dneh. Pričakovati pa je, da se bodo težave še povečale; saj bo treba uresničevati novi mestni dogovor o zmanjšanju skupne porabe za 2,35 odstotkov v prid pospešenemu izvozu. To pa ne bo tako preprosto, saj so prav zdaj v polnem razmahu nekatere dejavnosti, kot na primer letovanje otrok in klimatsko zdravljenje, ki jih plačuje socialno skrbstvo.

D. J.

KONKRETNO IN BREZ OVINKOV

(Nadaljevanje s 1. strani)

S svojo aktivnostjo morajo spodbujati hitrejšo uresničevanje samoupravnih družbenogospodarskih odnosov v teh delovnih skupnostih.

Sklepi zavezujejo tudi komuniste v družbenopolitičnih in samoupravnih organih KS, da se morajo upreti težnjam po oblikovanju upravno administrativnih služb, povečanju števila zaposlenih, nenormalno visokemu OD in podpirati težnjo po uvedbi skupnih služb za vse KS.

Komunisti v vzgojno-varstvenih organizacijah in šolah se morajo zavzeti, da bodo čimprej uresničili že sprejete sklepe o racionalizaciji poslovanja in združitvi administrativno strokovnih del in opravil.

Razpravljalci so podčrtali, da morajo komunisti v vseh delovnih sredinah zagotoviti dosledno nagrajevanje po delu tudi v strokovno administrativnih službah in poudarili, da gre pri tem za ovrdenotenje dejanskega dela in ne za nagrajevanje časa, prebitve na delu.

Iz celotne razprave o razraščanju administracije je velo spoznanje, da morajo naša prizadevanja stremeti po čimboljši in čim učinkovitejši administrativni službi in da samostojnost nekega tozda ne more narekovati lastna administrativna služba, ampak dohodek, o katerem odločajo in ga razporejajo delavci.

Na konferenci je bilo tudi slišati, da je v danem trenutku treba izboljšati učinkovitost dela skupnih služb. Zato bo treba v administraciji ločiti potrebno od nepotrebega, kar sedaj ovira tudi razvoj samoupravnih odnosov v naših delovnih organizacijah.

DELO — MERILO DRUŽBENE VLOGE

(Nadaljevanje s 1. strani)

V prihodnje bomo največ pozornosti posvetili vključevanju neorganizirane mladine v aktivno delo ZSMS. To bo moč uresničiti le s približanjem k aktualni problematiki, s katero se srečujejo mladi. Se nadalje bomo na vseh ravneh poglobljali kolektivno delo in odgovornost. Demokratičnejša kadrovske politike in njenih postopkov mora zajeti najširši krog in mora omogočiti družbeno afirmacijo na podlagi lastnega dela in prispevkov pri razvoju samoupravnega socializma.

Mladinsko prostovoljno delo in mladinske delovne akcije so pomemben element stabilizacijskih prizadevanj naše družbene skupnosti. To naše prizadevanje je treba vključiti v programe DPS, OZD in SIS.

Za vzgojo in izobraževanje mladega rodu

(Nadaljevanje s 1. strani)

Kaj naj bi po zdajšnjem predlogu zgradili iz III. samoprispevka v občini?

»Sezidali naj bi prizidke k osnovnim šolam Jožeta Moškriča (8 učilnic), Adolfa Jakhla (6 učilnic), Karla Destovnika-Kajuha (tudi 6 učilnic) in telovadnico k OŠ Ketteja in Murna. Na Fužinah naj bi zrasla šola z 18 učilnicami in vrtec za 120 otrok. Vzgojno-varstveni zavod v Novih Jaršah bi povečali za 100 mest, zgradili pa bi tudi novi enoti v Štepanjskem naselju (za 120 otrok) in Na peč (za 80 otrok). Potem pa je tu še zdravstveni dom na Fužinah.«

Kaj pravzaprav pomeni III. samoprispevek za našo občino?

»Vse osnovne šole in vrtnice v naši občini imajo prostorske težave. Nimamo takih delovnih razmer, kot jih določata zakon o osnovnem šolstvu in smernice, ki bodo veljale od septembra letos. Pounk se ne odvil je v razredih. Zato potrebujemo tehnične delavnice in druge namenske prostore, ki omogočajo učencem interesne dejavnosti. Prav te pa so osnova za razvijanje njihovih nagnjenj, kar je še zlasti pomembno zato, ker smo prešli na usmerjeno izobraževanje.«

In kaj pomeni ta samoprispevek za vašo šolo?

»V tem planu za to srednje-ročno obdobje smo zapisali, naj bi

Uvodne misli o kadrovskih pripravah na programsko volilne konference OO ZK je podala izvršna sekretarka Nika Modic, ki je podčrtala zlasti nekaj bistvenih elementov.

Nalogo celotne družbe kadrovske politike v naslednjem obdobju in družbeni pomen teh nalog zahtevajo ustrezno organizirano akcijo, pregled kadrovske sestave vseh družbenopolitičnih struktur in oceno njihovega doseganega delovanja. Skladno z oceno kadrovskih razmer v občini in njeno kadrovske baze bo treba zagotoviti ustrezno kadrovanje in upoštevanje potreb osnovnih organizacij ZK in drugih družbenopolitičnih organizacij ter zvez od organov v občini, mestu, republiki in federaciji.

Ko je govorila o predkongresni aktivnosti na področju kadrovske politike je Nika Modic poudarila, da se morajo že pri evidentiranju v celoti uveljaviti dogovorjena merila, ki jih določa družbeni dogovor o kadrovski politiki. Določila tega dogovora izražajo bistvo dokumentov kongresov ZK in tudi tista načela, ki izhajajo iz vsebine Titove pobude o kolektivnem vodstvu, odločanju in odgovornosti. Zato je treba kadrovati v vodstva tako, da bodo v njih delavci, sposobni prevzeti funkcije za ves čas trajanja mandata posameznega organa.

Iz uvodnih besed je bilo moč razbrati, da so se sekretarji osnovnih organizacij na posvetu že dogovorili o aktivnostih v predkongresnem obdobju ter posebej opredelili kriterije in merila za evidentiranje možnih kandidatov za prevzemanje funkcij v zvezi komunistov.

ŠAL

Upoštevač družbeno in politično vlogo SZDL v političnem sistemu, imamo mladi kot njen sestavni del neposredno obveznost pri prizadevanjih za njeno nadaljnjo graditev in krepitev. To je mesto soočanja avtentičnih samoupravnih interesov in prostor dogovarjanja za skupne opredelitve in akcije.

Posebna točka dnevnega reda konference je bila posvečena problematiki delovanja OO ZSMS. Podana pa so bila le uvodna razmišljanja nakar je bila točka zaradi nepriljubljenosti in nezainteresiranosti navzočih predstavljena na eno naslednjih sej konference.

Mladi so izvolili tudi novo vodstvo. Nova predsednica OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje je enoletnim mandatom je Zofija Barbič, sekretar pa Janez Jančar.

BG

OŠ Jožeta Moškriča kot prva šola v naši občini prešla na celodnevni pouk. Zdaj imamo enozimski. Konec leta 1985 pričakujemo, da se bo število učencev povečalo za 350, tako da bomo morali že čez dve leti, če ne bo prizidka, ponovno uvesti enopolizemski pouk. To bi zelo prizadelo vzgojni in učni proces. Za ta prizidek imamo pripravljeno že vsa dokumentacija, saj bi ga morali zgraditi že ob II. samoprispevku, pa je zmanjkalo denarja. Denarno pa bo pri gradnji pomagala tudi bežigraska občina, saj meja med Mostami in Bežigradom poteka prav po hodniku, ki veže vrtec za novo šolo.«

Kdaj naj bi pričeli graditi prvo poslopje iz III. samoprispevka v občini?

»Predlog, kako naj bi časovno potekala zidava poslopj, je že pripravljen. Prihodnji pomlad naj bi začeli graditi prizidek k OŠ Jožeta Moškriča. Vsa poslopja naj bi bila sezidana do konca leta 1986.«

Česa, menite, bi se morali zavdati občani, ko se bodo odločali za samoprispevek?

»Zelati bi, da bi bil načrt sprejet z razumevanjem, saj si prizadevamo, da bi mladim zagotovili uspešno izobraževanje in vzgojo, kar oboje pa je potrebno, da se prične že takrat, ko otrok shodi.«

DARJA JUVAN

IVAN KUCHAR